	ثانوية الشهيد دعلوز الحاج- عين مران


	اختبار الفصل الاول في مادة العلوم الفيزيائية
	السنة الدراسية :2011/2012

	المستوى: أولى جذع مشترك علوم
	
	المدة: ساعتين


 
التمرين الأول (6 نقاط) :
تمثل الوثيقة المقابلة ملصقة لمشروب غازي ، نحاول في هذا التمرين التعرف
 على بعض  المعلومات المدونة على الملصقة ، و التأكد منها .
1- ماذا تعني لك الكتابات التالية :

F :250911-      -         E :250312     -        0.33L .
2- نقترح اجراء مجموعة من التجارب ، حيث نحضر (03) أنابيب اختبار
  و نضع كمية من المشروب الغازي في كل أنبوب ، ثم نضيف لكل واحد منهم 
الكاشف المناسب وفق ما هو مبين في الجدول التالي:
	رقم التجربة 
	(1)
	(2)
	(3)

	اسم الكاشف المستعمل
	كبريتات النحاس الجافة
	رائق الكلس 
	نترات الفضة 

	الملاحظة
	........................
	.............
	تشكل راسب ابيض


1- ما هو النوع  الكيميائي المراد الكشف عنه في كل تجربة .
2- سجل ملاحظتك حول ما يحدث في التجربتين (1) و (2) .
ج- ما الذي يمكنك استنتاجه من خلال التجربة (3) . 
3- ان قياس pH المشروب الغازي أعطى قيمة واحدة  من بين القيم التالية : 8,6  /  7,0  /5.8 ) ) .

-   ماهي القيمة المناسبة مع التعليل ؟

4- نريد التأكد من احتواء المشروب على سكر الجلوكوز، ما هو  البروتوكول التجريبي المتبع من أجل  ذلك ، و دون ملاحظاتك حول ما يحدث سواء احتوى المشروب الغازي على سكر الجلوكوزأم لا ؟
التمرين الثاني (06 نقاط) :
ابتداء من نقطة M تقع على سطح الأرض ، نقذف كرة شاقوليا نحو الأعلى  بسرعة ابتدائية       فيلاحظ أن أعلى نقطة تبلغها الكرة هي النقطة N.
 ان متابعة حركة الكرة أثناء صعودها مكن من رسم المنحنى v=f(t)الذي يمثل تغيرات سرعة الكرة بدلالة الزمن كما هو ممثل في الشكل المقابل  :

1- اعتمادا على المنحنى أوجد:

1- طبيعة الحركة مع التعليل .

2- قيمة السرعة الابتدائية v0 .
 ج- المدة الزمنية التي تستغرقها الكرة من الموضعM الى الموضع N .

د- الارتفاع الذي توجد عليه  النقطة N عن سطح الأرض .
2- تخضع الكرة أثناء حركتها الى قوة:

أ- ماهي هذه القوة ؟
ب- أذكر خصائصها ( الحامل و الجهة).
3- أعط شكل كيفي للتصوير المتعاقب لحركة مركز الكرة، و مثل 
عليه القوة المؤثرة في موضعين مختلفين .
التمرين الثالث (08 نقاط) :
جسم نعتبره نقطيا يتحرك بدون احتكاكات على مسار ABC  مكون من جزئين :
· الجزء (AB) : عبارة عن مستوى افقي أملس.

· الجزء (BC) : عبارة عن جزء من دائرة نصف قطرها R و مركزها O .
الشكل الموجود في الوثيقة المرفقة عبارة عن تصوير متعاقب لحركة الجسم خلال مجالات زمنية متعاقبة و متساوية قدرها 
( = 0,2 s  ، منذ مروره بالموضع A و حتى وصوله الى الموضع C .
1- حدد مراحل  الحركة مبينا طبيعة الحركة في كل مرحلة مع التعليل .

2- مثل على التصوير المتعاقب المواضع : A  ،  B  ،C   و  O  .
3- أوجد قيمة  R نصف قطر المسار الدائري  و ذلك اعتمادا على الشكل .
4- أوجد المدة الزمنية التي يستغرقها الجسم في كل مرحلة .
5- احسب السرعة اللحظية للجسم في الموضع M1 ، و مثلها باستعمال السلم التالي: 
6- مثل شعاع السرعة اللحظية في الموضع M3 ، مع التعليل .
7- علما أن قيمة  السرعة اللحظية للجسم في الموضع M5 هي v5=3 m. s-1، مثلها  باستعمال السلم التالي: 
8- استنتج تمثيل  شعاع تغير السرعة في الموضع M4 ،  و احسب طويلته مقدرة بوحدة ( m .s-1 ) .
9- ما هو المبدأ الهام في الفيزياء الذي يتحقق في الطور الأول (اذكر اسم المبدأ و نصه)؟
10 - يخضع الجسم الى تأثير قوة     خلال الطور الثاني :

أ- مثل هذه القوة في الموضع المناسب  مع التبرير .

ب- هل القوة    تمثل قوة جذ ب الأرض للجسم ؟ علل .






تصحيح الاختبار :

التمرين الأول:

1- مدلول الكتابات :
*F :250911 : تاريخ الإنتاج    * E :250312 : ناريخ انتهاء الصلاحية   * 0,33L : حجم المشروب
1- النوع المراد الكشف عنه في كل تجربة هو:
	رقم التجربة
	(1)
	(2)
	(3)

	النوع الكيميائي المراد الكشف عنه 
	الماء H2O
	غاز ثنائي أكسيد الكربون CO2
	شوارد الكلور Cl-


2- في التجربة(1) نلاحظ ظهور اللون الأزرق ،  أما التجربة (2) فنلاحظ تعكر المزيج .
ج-من التجربة (3) نستنتج أن المشروب الغازي يحتوي على شوارد الكلور Cl- 

2- بما أن المشروب حمضي ( يحتوي محمضات) فان له pH أقل من 7 ، فالقيمة المناسبة هي 5,8 .
3- البروتوكول  التجريبي المتبع للكشف عن سكر الجلوكوز :
نضع كمية من المشروب الغازي (حوالي 2ml) في أنبوب اختبار ، و نضيف له كمية من كمية من  محلول فهلنك ذو اللون الأزرق ، نمسك الأنبوب بماسك خشبي و نسخن بلطف  فوق موقد بنزن إذا ظهر اللون الأحمر ألقرميدي فالمشروب يحتوي على سكر الجلوكوز ، أما إذا بقي اللون أزرقا فالمشروب خال من سكر الجلوكوز .
التمرين الثاني :
أ*طبيعة الحركة : هي حركة مستقيمة متباطئة لان المسار مستقيم (الشاقول) و السرعة تتناقص .

ب* إيجاد قيمة السرعة الابتدائية: من المنحنى السرعة الابتدائية توافق t=0  نجد :  v0= 12 m . s-1 

ج*المدة الزمنية لقطع المسافة MN : توافق اللحظة التي تنعدم فيها السرعة أي : t=1.2s 
د * ارتفاع النقطة N عن سطح الأرض: و هي نفسها المسافة المقطوعة من طرف الكرة بين الموضعين       M و N، و هي تمثل المساحة المحدودة بين المنحنى و محوري التراتيب و الفواصل 

hN =                     =   7,2 m
1- ا* تخضع الكرة إلى قوة جذب الأرض لها ا قوة الثقل .
ب* الحامل هو الشاقول  و الجهة نحو الأسفل دوما 

2- شكل كيفي للتصوير المتعاقب و تمثيل قوة جذب الأرض
 للكرية في موضعين مختلفين مبين بالشكل المقابل ، حيث تكون المسافات المقطوعة
 خلال نفس المجالات الزمنية متناقصة .
التمرين الثالث:
1- تحديد مراحل الحركة : حركة الجسم تتم في مرحلتين :
· المرحلة الأولى: من A  إلى  B  تكون الحركة مستقيمة منتظمة لان المسار مستقيم 
و المسافات المقطوعة خلال نفس المجالات الزمنية متساوية.
- المرحلة الثانية : من B  إلى   C تكون الحركة دائرية متباطئة لان المسار دائري 
و المسافات المقطوعة خلال نفس المجالات الزمنية تتناقص.

2- تمثيل المواضع  A ،    B ،  C    ،   O   .
3-  إيجاد نصف قطر المسار الدائري: R=5 x 0,4 = 2 m
4- المدة الزمنية المستغرقة من طرف الجسم خلال كل مرحلة :
· المرحلة الأولى : 
· المرحلة الثانية :                                
5- حساب السرعة اللحظية في الموضع  M1  ، و تمثيلها : 

6- شعاع السرعة في الموضع M3 له نفس الطويلة و نفس الحامل مع  شعاع السرعة في الموضع M1
7- تمثيل شعاع السرعة في الموضع M5 .
8- استنتاج شعاع تغير السرعة في الموضع M4   طويلته : 
9- المبدأ الذي يتحقق في المرحلة الأولى  هو مبدأ العطالة الذي نصه كما يلي:" يحافظ الجسم على سكونه أو حركته المستقيمة المنتظمة اذا لم تتدخل اي قوة لتغيير حالته الحر كية " .
10-أ* تمثيل القوة المؤثرة على الجسم بشعاع طوله كيفي له نفس الحامل و الجهة مع       أي أننا نمثل القوة في الموضع M4

مشروب غازي بذوق الليمون


- يقدم باردا ، يحفظ في الثلاجة بعد الفتح


 - يحفظ بعيدا عن أشعة الشمس


- التركيب: ماء ، سكر ، ثاني أكسيد الكربون ،  نكهة الليمون ، المحمضات (E330  و E300) ، مادة حافظة، ملون E104 .
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